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Protokół Nr XXIV/20 

z XXIV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 7 września  2020 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 15:00 do godziny 16:14. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 9, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad ,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy na 2020 rok, 

b) rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Dziemiany. 

4. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

      

Ad. 3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2020 rok, 
 
Pani Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła projekt w/w uchwały.  Przekazała, że został 

przedłożony nowy projekt uchwały, w którym dokonano: 
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-  zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 4.501 dokonuje się w dziale 853 rozdziale 

85395 w związku z otrzymanymi wynikami weryfikacji wniosku o płatność końcową zadania 

„Akademia Przedszkolaka” oraz wezwaniem do zwrotu dotacji w wysokości 4.500,47 zł. w 

celu zaangażowania środków bieżących na majątkowe. Kwota ta zostanie gminie zwrócona w 

ramach dochodów majątkowych.  

- zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 900 rozdziale 90026 o kwotę 20.740 zł 

dokonuje się w związku z podpisaną umową o dotację na usuwanie odpadów z folii 

rolniczych, siatki i sznurka do owijania balotów, opakowań po nawozach i typu „BigBag”  

- zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 900 rozdziale 90005 o kwotę 12.500 zł 

dokonuje się w związku z podpisaną umową o dotację z WFOŚiGW na zadanie pn. 

„Modernizacja źródeł ciepła w budynkach wielorodzinnych w gminie Dziemiany” w celu 

przekazania jej w formie dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej 8 Marca 4. 

-  Zmniejsza się wydatki inwestycyjne na zadaniu „Rozbudowa budynku ZKiW w 

Dziemianach o kwotę 261.000 zł w związku z koniecznością remontu dachu jednego z 

budynków ZKiW w Dziemianach w wys. 40.000 zł. oraz pilną, spowodowaną awarią 

modernizacją oczyszczalni ścieków w miejscowości Parowa w wys. 221.000 zł.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał, kiedy miała miejsce awaria 

oczyszczalni ścieków w Dziemianach.  

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, iż awaria oczyszczalni ścieków 

miała miejsce w połowie sierpnia, natomiast na początku próbowano sprawdzić co się stało – 

początkowo na oczyszczalni ścieków zaobserwowano zaniżoną wartość oczyszczania 

ścieków. Próbowano dojść przyczyny awarii i został uszkodzony czujnik tlenu , który 

odpowiada za jakość oczyszczanych ścieków. Po dokonaniu głębokiej analizy okazało się, że 

nie tylko został uszkodzony  czujnik tlenu, ale podobnie jak 7 lat temu do oczyszczalni 

ścieków dotarły ścieki, które nie są do niej przeznaczone. Prawdopodobnie do którejś ze 

studzienek gminnych zrzucono ścieki o dużym ładunku co spowodowało, że oczyszczalnia 

przestała działać. Zrobiono badania osadu ściekowego, z którego wynika , iż osad 

pozbawiony jest  frakcji żyjących.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż 7 lat temu wystąpiła podobna sytuacja, 

natomiast na dzień dzisiejszy prowadzone są działania w kierunku co spowodowało, zabicie 
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całej mikrobiologii w naszej oczyszczalni. Kierownik dodał, że w pierwszej kolejności należy 

wywieść martwy osad , aby oczyszczalnia biologicznie zaczęła działać. 

 

Na obrady sesji przybył radny Krzysztof Rolbiecki od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

10 radnych. 

 

Po przeprowadzonej dyskusji i dokonaniu wyjaśnień w sprawie awarii na oczyszczalni 

ścieków w Dziemianach Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod 

głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu  – 9„za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymującym się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIV/115/20 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2020 rok, 

 

b) rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Dziemiany. 

Radny Tomasz Borzyszkowski przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż radni 

otrzymali projekt uchwały, który mówi, że skarga jest bezzasadna. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż na jednej z komisji wyraził swoje stanowisko. 

Wójt odniósł się tylko do jednego stwierdzenia, które Komisja przedstawia w uzasadnieniu do 

uchwały, iż „Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zwróciła również uwagę na nieścisłą 

informację, jakiej Wójt udzielił Komisji w swoim piśmie z dnia 24 lipca 2020 roku, w którym 

stwierdził m.in., że „odpowiedź Policji otrzymano w dniu 08.04.2020, w której nie znalazły 

się żadne nowe fakty, które powodowałyby konieczność przeprowadzenia kolejnej kontroli”. 

Wobec faktu, że Policja jedynie przekazała dokumentację skargi Wójtowi - pismem z dnia 12 

czerwca 2020 roku (sygn. PPD 5145-17/2020 - jako organowi właściwemu do jej 

rozpatrzenia, powyższą informację traktować należy jako nierzetelną”. Wójt dodał, że 

komisja stwierdza że skarga  jest bezzasadna, natomiast informacje udzielane przez Wójta 

Gminy nierzetelne z czym nie może się zgodzić.  

 

Rafał Dorau dopowiedział, iż zapoznał się z uzasadnieniem do projektu  uchwały i nie widzi 

nierzetelności ponieważ, na złożone zapytania przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji  

udzielił odpowiedzi.  
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Po przeprowadzonej wnikliwej dyskusji Radny Krzysztof Rolbiecki złożył wniosek formalny 

o wycofanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy 

Dziemiany  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie formalny wniosek o 

wycofanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy 

Dziemiany, który w wyniku przeprowadzonego głosowania 8 – „za”, 0 – „przeciw”, 2 – 

„wstrzymującymi się” – został przegłosowany pozytywnie.  

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 

 

 


